AYZEIZ MAOHMATIKQN 07-06-2022

1n Aoknon

Zynua 1: 9 teTpaywva
Zxnua 2: 8 teTpaywva
Zynua 3: 14 terpaywva
Zxnua 4: 8 TeTpaywva

1n Aoknon

Zynpa 5: 18 teTpaywva
Zxnua 6: 15 TeTpaywva
Zynua 7: 10 tetpaywva
Zxnua 8: 8 TeTpaywva

Mrikocg MAartoc Mepipetpoc Eppadov
6+8+6+8=
6 p. 8. 28, 6x8=48T
12-3-3=
3 EK. =9-3=6¢ek. 12 ek. 3x3=91ex
6:2=3¢kK
T+B4+74+8=
7 Oek. 56 :7 =8 dek. — 30 Bex. 56 1.0ex.
(30-9)-9= B
=21-9=12 yA 9 A 30 yh. —55::3_&
12:2 =6 A = 9% T
180:12 = 12415412 +
15, 12 p. +15=54,. 180 T.p.




Kedpakaio 49: NewpeTpika oteped - O oykocg

Aiepeivnon
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To oyfiua anotehsital | To ogfipa anotekeirar | 19 ‘:;mgli: anotedeltat | To oyrjua anotedeiral
and 6 TeTpdywva. and 6 opBoyuvia. an TEPAYWVE | ané 2 kukhikola Bioxoug
Ko 4 Tplywva. Kal éva opBoyuwia.
Mnopolye va Mropolpe va oynpari- MriopoOpe va Mnopoipe va
gynuarticoupe Evav goupe £va opBoywvio a¥nuaTicoupe pa g¥nuarticoupe Evav
KOpo. napakinienineso. mupapiba. KOMvEpO.
: - — /\ll"‘-.'\ ,l'll)lﬁl"'
opBoywvio g
KOpoc MmAenineso KUAwEpog KWwvog nupapi&a
To ypuwpatopeve | To xpupanopévo To ypwpatiopéve | To ypupaTiopéve | To ypupaniopéve
eMimedo yeweTpl- | eNinedo yewpeTpiKd | eMNebo YEWPETPL- | ENINEG0 YEWPETPL- | ENIMES0 YEWHETPL-
K ayfipa elval | aynpa eival opBoyw- KO ayfua eival KO ayrfpa eival Evag| ko ogfpa eival va
TETpaywvo. O vio. To opBoyiwvio ENOC KUKMKAC KukAAE Biowoe. O] KOVOVIKD TIEVTA-
Kifoc anotekeital | napalinieninesdo Slokog. O kOAv- | kwvoc nepthapfa- | ywvo. H rupaplba
and 6 TETma neplhayfaver 2 Gpoc nepihapPfaver | ver 1 TETOW Kukhl- nephapPavel
TETPOYLVL TETOWD opBoywvia. | 2 TETOIOUE KUKAL- Ko Sloko. 1 TETOLO KOVOMIKD
Koue Slokouwe. TLEVTAY WO,

== Toinrape: ‘Eva yEWPETPIKO OTEPES KaTaAauPavel oplopevo Xxwpo. Aev aviy-
Kouv OAa Ta onpeia Tou oro iblo eninedo. AvtiBeta oe £va eninedo YEWWETPI-
KO oynua 6Aa ta onueia tou Ppiokovtal oto iBlo eninedo. Ta enineba o¥fpara
gyouv 2 SlaoTAcelC, eV TA OTEPEA 3 (unkoc, TAdToc, oc).

=2 Tulnrape: Zto prmaobio avayvwpiloupe éva opboywvio napaiinierninedo.

MmopoOpE va PETEACOUPE TOV XWEO HECA OTO PMAoUAD XPNOILOTIoOWVTAC KO-
fouc kal opBoywvia mapaiinienineda TonmobeTnUéEVA TO Eva MAvVW OTO QAN Kal
TO £va dimha oTo ailo.




=ss Juinrape: MnopoUe va PHETPrOOULE TOV XWPO PECA OTO UNMaouAo urolo-
yifovtac nocoug kKOPBouc r noca opBoywvia maparinienineda ywpdael akppuwg
ywpic va neplooelel KABOAOU KEVOC XWpPOC.

Edapuoyn

« To yEWPETPIKO oTeped B anoteleital and 12 kuPikec povadec.

» To yewpeTplko oteped [ anoteAeital and 16 kufikee povadec.

« To yEWPETPIKO oTEPED A anotedeital ano 23 Kufikég povadec.

« O dykoc ToU YEWHETPIKOD oTepeol eival 12 + 16 + 23 = 51 kKuPikéc povadec.

Avaotoxaouocg

1. a. MewpeTpikd oTEPEA PE Pia TovAaxiotov £dpa TeETpAywvo: o KUPBog, n mu-
papida (0x1 mavTa) kKal To opBoywvio napaiinieninedo (Ox1 mavTa, ylati pmo-
pel 6Aec ol Ebpec va eival opBoywwvia mapariinioypappa). MEWUETPIKA OTE-
ped pE pia TouAdyiotov E6pa KUKAMKO bioko eival o Kivoc Kal 0 KOAvBpoc.

2. H Aavan €xel bikio oTo 6T o1 anevavT e6pec evoc opBoywviou maparlAnAerni-
nedou eival ioec petald Toug. Opwe, ol edpec Twv opboyuwviwy Ttaparlinie-
mnéedwv Gev eival mavra opboywvia mapaiinidypappa. Ze oplopéva opbo-
ywvia maparinAenineda d0o and Tic anevavtl E5pEC TOUC Elval TETPAYWVA.
Eniong, o Tpénoc mou Siatdnwaoe Tov Ioxuplouo Tne npokaiel acadeq, yiati
Xpnolyoroinoe Tov 6po «opboywvio» evvounvTac Tn pia dopa to opboyuwvio
napaiinAdypappo kal tnv aiin to opboywvio naparknieninedo.

3. Av BENQUE va PETPCOULE TOV OYKO EVOC OTEPEOL gwpatoc vmoAoyilovrac
Nooec odaipec ywpdel, To0Te Ba eiyape To pofinua on1 o1 odaipec & Ba
edantovrav PeTagd ToOUC OTO ECWTEPIKG TOL owyuatoc Kal 8a adnvav Kevo
Xwpo, Kabwc pa odaipa dev £xel kKapia eminedn empavela.

Kepahaio 50: Movadec pétpnonc Touv 6ykou
Kal TNG XwpnrkoTnTacg

Aiepeivnon Tadi il e
To YEWPETPIKO OTEPED TNC EIKOVAC Eival évac kKuPoc. ]
« ZTOV KOPO TNC EIKOVAC ¥WPAVE:

10 x 10 x 10 = 1.000 k0ol pe prAKoc akpnic 1 ex.
« 21OV KUPO YE pnKkoc 1 ek, xwpave:

10 x 10 = 10 = 1.000 k0Pol pe prkoc akunc 1 .
» ZTOV KUPO TNC EIKOVAC XWPAVE:

1.000 = 1.000 = 1.000.000 k0OBoL pe prKoc

akprc 1 k.
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B8 3 plnrape:

a.

MnopoUpe va ¥pnolpgomolrjgoupe Tov KOBo TG napandvw elkovac yia va pe-
TPrCOUKE TN XWPeNTIKOTNTA Sladgopwv OTEPEWV CWHATwWY. [Na va YETPriCOUE
N YWPnNTIKOTNTA EVOC OTEPEOL CWPATOC, UTOPOUUE va ToTOBETHOOUUE TE-
Tolouc KOPoug Tov Evav TTavw oTov aiho Kal Tov évav dimAa otov ailio, £Tol
WOTE va PN pevel KaBohou KEVOC Xwpoc.

. H pBaowkn povada petpnong tow oykou eival To 1 KuBIKG pETpO.

O1 vnodilalpédelc Tou Elval:

» TO KUBIKO SekatopeTpo (K.6ek.) — 1 k.. = 1.000 k.6ek.

» TO KUBIKO EKQTOOTOUETPO (K.K.) — 1 K.p. = 1.000.000 k.ek.

» TO KUBIKO xiMooTopeTpo (K.xh.) —+ 1 K.p. = 1.000.000.000 K.xtA.

H Aavan pnopei va petproel méco vepd ¥peldletal yia va yepioel To evu-
dpeio, av unoAoYIgEL TOV OYKO TOU.

=ss Tulnrape: To Aitpo (B) xpnowornoleital ouyvd we povada YETpnonc Tnc mo-
ooTnNTac Twv vypwyv. To ydootoMTpo (ME) eival pa vrodiaipeon Tou Aitpou
(1 £=1.000 mf) kal xpnowomnoleital yia Tn PETPNON UypWwy TIOU TIEPIEXOVTAL O
LIKpOTEPQ Soyeia.

Edappoyn

O oykoc kabe kOPou eival 2 x 2 x 2 = 8 K.ek. O OyKoc Tou KoUTIOU Eival:
6 x 10 x 12 = 720 k.ek. Na va yepiosl To kouti Tow, o Nikoc ypewletal:
720 : 8 = 90 teToI0ULC KUPBOULC.

Avagtoyaouoc

1. Ta 0,003 £ eivar 3 mE, guvenwe 30 mE > 3 me. Apa n Aavan Gev Exel Sikio.

2. Ta 2 Aitpa vepo eival 2 = 1.000 = 2.000 mE. Enopevwe xperaletal va mivel Tnv
nuepa 2.000 : 250 = 8 moTtrpla vepo.

3. Onuwc Suamotwvoupe otn oeh. 70 Tou Bifhiou padntn (B Teuxoc), o oykoc
evoc opBoyuwviou maparlniemumnedou gival:
O = pfko¢ x mAdroc = oc.
Mvwpifoupe opwce (PA. oek. 68 BipAiov pabntn) o prikoc = mhatoc = eupa-
Hov opBoywviou maparinioypdupou. Enopevwe yia va Bpolpue Tov OyKo Tou
opBoywviou naparinierunedou, modamiaoialovpe To eppadov tne paocnc
Tou Ml TO UPOC TOU KAl EXOUHE:
O =35 x 8 =280 K.eK.

4. Ztn payepikn kat n {axapomAaoTIK N XwpPnTIKOTNTA ouxXva PETPIETAL OE

dAtiavia.



